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1. Общие положения

1.1. Управление по молодежной политике и воспитательной деятельности (далее – Управление) является структурным подразделением ЧУОО ВО «Омская гуманитарная академия» и подчиняется непосредственно проректору по молодежной политике и воспитательной деятельности.
1.2. Управление осуществляет мероприятия по реализациимолодежнойполитики, организации воспитательной работы со студентами в Академии, а также координирует деятельность всех структурных подразделений ВУЗа в сфере реализации молодежной политики и организации воспитательной деятельности обучающихся в Академии.
1.3. Настоящее Положение разработано в соответствии с нормативными актами: 
Конституцией РФ (принята всенародным голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020);
Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (ред. от 30.12.2021); 
Распоряжением Правительства РФ от 29.11.2014 N 2403-р «Об утверждении Основ государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года»; 
Уставом ЧУОО ВО «ОмГА» и иными локальными актами Академии.
1.4. Управление создается, реорганизуется и ликвидируется приказом ректора ЧУОО ВО ОмГА по представлению проректора по молодежной политике и воспитательной деятельности.
1.5. Работники Управления назначаются на должности приказом ректора Академии по представлению начальника Управления.
1.6. Работники Управления руководствуются в своей работе должностными инструкциями, Положениями о структурных подразделениях Управления и настоящим Положением.
1.7. Управлению могут быть подчинены функциональные группы работников Академии по приказу ректора или распоряжению проректора молодежной политике  и воспитательной деятельности.

2.Структура Управления

2.1. Структуру и штатную численность Управления утверждает ректор Академии, исходя из условий и особенностей деятельности Академии.



2.2. В структуру Управления входят следующие структурные подразделения:
· объединенный совет обучающихся;
· центр карьеры;
· психологическая служба. (Приложение 1)

3.Цели и задачи Управления

3.1.Основной целью Управления является реализация молодежной политики и организация воспитательной работы в Академии.
3.2.Основные задачи Управления:
· формирование у студентов высокой нравственной культуры, 
· ориентации на гуманистические мировоззренческие установки и духовные ценности, 
· способности определения своего места и цели жизни, 
· формирование самосознания и высших потребностей личности;  
· формирование активной гражданской позиции и патриотического сознания,
· правовой и политической культуры, опирающейся на уважение к закону и истории своей страны;
· формирование личностных качеств, необходимых для эффективной профессиональной деятельности, 
· отношения к труду как к первой жизненной необходимости, важнейшей ценности и главному способу достижения личного успеха; 
· воспитание потребности в профессиональном совершенствовании, целеустремленности и предприимчивости, готовности к конкурентоспособности и сотрудничеству в профессиональной деятельности;  
· приобщение новых поколений студентов к корпоративной культуре академии, привитие умений и навыков управления коллективом в различных формах
· студенческого самоуправления;  
· приобщение к общечеловеческим нормам нравственности, национальным традициям и корпоративным ценностям своей профессиональной и социальной среды,
· развитие навыков адекватной самооценки и оценки результатов своей деятельности;
· развитие финансовой грамотности у студентов
· формирование потребности в здоровом образе жизни и физическом совершенствовании, в укреплении нравственного и физического здоровья.
· формирование культа семьи, уважения к старшему поколению, повышение ответственности за воспитание детей.
[bookmark: _page_30_0]
4.ФункцииУправления

Управление осуществляет следующие функции:
· разрабатывает и реализует план мероприятий в сфере молодежной политики и воспитательной работы;
· осуществляет меры по поддержке и развитию объединений обучающихся;
· разрабатывает и реализует молодежные проекты;
· осуществляет меры по развитию международного молодежного сотрудничества;
· осуществляет меры, направленные на профессиональную ориентацию молодежи;
· формирует инфраструктуру, направленную на реализацию молодежной политики и воспитательной работы и содействует ее модернизации;
· организует взаимодействие с общественными объединениями и некоммерческими организациями по вопросам реализации молодежной политики и воспитательной работы;
· организует работу по подготовке, разработке и внедрению стратегий, программ развития, стратегических планов, определяющих развитие молодежной политики и воспитательной работы в Академии;
· организует эффективное взаимодействие структурных подразделений Академии со студенческим контингентом;
· развивает систему адаптации и мотивации студентов с целью формирования кадрового резерва Академии;
· [bookmark: _page_34_0]ежегодно представляет отчет о работе проректору по молодежной политике и организации воспитательной деятельности и ректору Академии;
· представляет Академию в различных государственных органах власти и организациях, принимает участие в работе конференций, совещаний, семинаров по вопросам реализации молодежной политики, организации воспитательной работы, социальной и психологической поддержки обучающихся;
· участвует в студенческих собраниях, совещаниях, конференциях, организуемых Академией, институтами и общественными организациями;
· по запросу администрации Академии Управление предоставляет информацию о текущем состоянии реализации молодежной политики, организации воспитательной работы, социальной и психологической поддержки обучающихся;
· в установленном порядке, ведет всю необходимую документацию;
· содействует Академии в создании материально-технической базы Управления и его подразделений с целью улучшения реализации молодежной политики, организации воспитательной работы, социальной и психологической поддержки обучающихся;
· обеспечивает режим конфиденциальности информации, содержащей персональные данные работников, обучающихся и третьих лиц, ставшей известной работникам структурного подразделения в связи с исполнением ими своих должностных обязанностей.

5. Уровни организации и Управления

5.1. Для проведения воспитательной работы Академия располагает следующими возможностями и ресурсами:
помещениями и оборудованием для организации и проведения культурно-массовых, спортивных и других мероприятий;
финансовыми средствами.
5.2. Воспитательная работа в ЧУОО ВО «ОмГА» реализуется следующих уровнях управления:
· общее руководство воспитательной работой на факультете осуществляется проректором по молодежной политике и воспитательной деятельности в соответствии с должностной инструкцией.
· на уровне кафедры общая координация воспитательной работы со студентами по направлениям подготовки возлагается на заведующих выпускающими кафедрами и проводится в соответствии с программой и планом воспитательной работы академии.
Куратор в системе воспитательной работы подчиняется проректору по молодежной политике и воспитательной деятельности и руководствуется должностной инструкцией.


Приложение 1

Структура управления по молодежной политике и воспитательной 
деятельности ЧУОО ВО «ОмГА»
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