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Перспективный план проведения научных конференций и научных мероприятий в ЧУОО ВО «ОмГА» 

на 2022 / 2023 учебный год
1. Экономический диктант – Всероссийское научное мероприятие, организаторы: Вольное экономическое общество (ответственные: кафедра экономики и управления персоналом к.э.н., доцент Долженко С.П.) (октябрь 2022)
2. Всероссийская научно-практическая конференция «Нравственность, гражданственность, патриотизм – основа современного образования» (декабрь 2022) Проректор по научной работе, заведующий кафедрой педагогики, психологии и социальной работы.  
Основные проблемы, обсуждаемые на конференции:

Нравственное развитие и воспитание личности в современном обществе

Ценности современного образования

Современное образование и нравственность

Критерии нравственности, гражданственности, патриотизма

Проблемы и трудности современного воспитания

Воспитательная среда образовательной организации

Организация воспитательной деятельности

Ресурсное обеспечение воспитательной работы в образовательной организации

Сетевое взаимодействие с организациями, социальными институтами и субъектами воспитания

Управление системой воспитательной работы в образовательной организации

Организация онлайн-олимпиады Краеведение (ответственные: кафедра педагогики, психологии и социальной работы к.ист.н., доцент И.А. Костюк, к.пед.н., доцент Т.С. Котлярова). (декабрь 2022)

Организация онлайн-олимпиады Медиаграмотность (ответственные: кафедра педагогики, психологии и социальной работы Есешкин К.И., к.пед.н., доцент Т.С. Котлярова) (январь 2023)

3. VII - Международная научно-практическая конференция «Современная наука: проблемы и перспективы развития» (февраль 2022 года).

Отв. Проректор по научной работе, заведующие кафедрами, заведующий научно-исследовательской частью. 

Планируется работа следующих секций: 

Секция 1. Жанровая содержательность русской литературы и журналистики XVIII-XXI веков: эстетическое и нравственно-этическое своеобразие. Философские аспекты изучения литературы 

Секция 2. Развитие исследовательской компетенции студентов в реализации программ магистратуры и аспирантуры.
Секция 3. Экономика и управление: теоретические подходы и практика, государственная служба, менеджмент, бухгалтерский учет и аудит, современные экономические процессы, исследование систем управления, исторические аспекты экономических процессов и систем управления

Секция 4. Математические методы и информационные технологии в научно-практических исследованиях.
Секция 5. Особенности современного состояния социально-гуманитарного знания и коммуникаций: модусы социокультурного развития; социокультурные цели и смыслы; теории диалога и конфликта и их применение в жизненном мире философские и филологические проблемы современного мира, этнокультурные, культурологические и экологические проблемы межкультурных коммуникаций. 

4. XVIII - Студенческая научно-практическая конференция «Студенческая весна 2023».  Неделя вузовской науки (конференции, семинары, круглые столы) (март 2023 года).

 Отв. Проректор по научной работе, заведующие кафедрами, заведующий научно-исследовательской частью.
Планируется организовать работу следующих секций:

 Секция 1. Экономика и управление: теоретические подходы и практика, государственная служба, менеджмент, бухгалтерский учет и аудит, современные экономические процессы, исследование систем управления, исторические аспекты экономических процессов и систем управления (кафедры управления и права, экономики и коммерции).

Секция 2. Журналистика и PR: информационные технологии и средства массовой информации, связи с общественностью, становление новой идеологии в СМИ, маркетинг и реклама, история и современное состояние публицистики (кафедры теории и истории журналистики и литературы, средств массовой информации и PR).

Секция 3. Общая психология и социальная работа: актуальные проблемы развития личности, социально-психологическая адаптация личности (кафедры общей психологии и социальной работы). 

Секция 4. Социально-гуманитарные аспекты в образовании, философии, социологии, отечественной истории, современные подходы в информатике и математике, иностранный язык как средство межнационального общения (кафедры гуманитарных и политических дисциплин, информатики, математики и естественнонаучных дисциплин, иностранных языков).
Организация международной онлайн-олимпиады по сетевым технологиям (ответственные: кафедра информатики, математики и естественнонаучных дисциплин к.пед.н., профессор О.Н. Лучко) (март 2023)
Организация онлайн-олимпиады по педагогике и психологии (ответственные: кафедра педагогики, психологии и социальной работы к.пед.н., доцент Т.В. Савченко, к.пед.н., доцент Т.С. Котлярова, к.пед.н., доцент Л.Н. Кропачева). (март 2023)
Научно-исследовательский проект «Филологический хакатон» (ответственные: кафедра филологии, журналистики и массовых коммуникаций к.пед.н., доцент О.Г. Терентьева, к.филол.н., доцент К.А. Ожерельев). (март 2023)
5. XVI - Международная научно-практическая конференция «Наука и общество: проблемы современных исследований» (март 2023 года).
Отв. Проректор по научной работе, заведующие кафедрами
Планируется работа следующих секций: 

Секция 1. Филология и журналистика: вопросы теории и практики. Общественные связи и реклама в информационном пространстве. Филологические аспекты изучения публицистики. Иностранный язык как средство межнационального общения.
Секция 2. Современная система государственного и муниципального управления: проблемы и приоритеты развития: федерализм и его российская специфика, система государственного политического управления и ее институты в историческом аспекте и современности, местное самоуправление, методологические и концептуальные подходы, информационные технологии в управлении, государственная служба, менеджмент, правовое обеспечение процессов политического управления.

Секция 3. Актуальные проблемы педагогики: модернизация современного образования в контексте требований профессионального стандарта; разработка и внедрение диагностических процедур оценки компетенций выпускников программ подготовки; сетевое взаимодействие и современная электронная среда. 
Секция 4. Дошкольное образование: современные аспекты управления качеством дошкольного образования; инновационные пути развития дошкольного образования; инновационные пути развития дошкольного образования в современных условиях; обеспечение качества методической работы в дошкольной организации; научные взаимодействия ДОУ с родителями.
Секция 5. Актуальные проблемы психологии: психологическое сопровождение деятельности, общения и поведения; социально-психологическая адаптация и дезадаптация; психология одаренности и креативности; потребностно-мотивационная сфера личности. Экологическая культура в образовании.

Секция 6. Современная экономика: тренды развития, причины, источники, факторы и механизмы изменений: теоретические подходы, практика, региональное измерение экономических процессов, российский опыт и мировые экономические традиции, коммерция, математические и информационные методы в экономическом проекте.
6. Всероссийская научно-практическая конференция «Актуальные проблемы научных исследований в области педагогики и психологии образования»
6-7 апреля 2022 г.

06.04.2022

Пленарное заседание

1. Методологические основы научных школ

Сериков В.В., академик РАО, д.п.н., профессор

Роберт И.В., академик РАО, д.п.н., профессор

Чекалева Н.В., член-корреспондент РАО, д.п.н., профессор

Кормилова О.А. д.псих.н., профессор

2. Круглые столы: Проблемы практической методологии педагогических исследований

07.04.2022

Методология практической деятельности педагога

1. Установочное занятие (Дроботенко Ю.Б., д.п.н., профессор ОмГПУ, Лопанова Е.В., д.п.н., профессор ОмГА)

2. Работа педмастерских: Методология практической деятельности педагога:

- в условиях информатизации образования;

- в поликультурной среде образования;

- в условиях инклюзии;

- в работе с обучающимися третьего возраста («серебряного возраста»);

- в работе с одаренными детьми

3. Обсуждение результатов работы педмастерских

Отв. Проректор по научной работе, заведующий кафедрой педагогики, психологии и социальной работы  

Организация онлайн-олимпиады научно-исследовательские проекты (ответственные: кафедра педагогики, психологии и социальной работы к.пед.н., доцент Т.С. Котлярова, к.пед.н., доцент Л.Н. Кропачева). (апрель 2023)
