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Студенческая весна – 2024

XX Международная научно-практическая конференция 
студентов и магистрантов 


Программа







Омск     2024
Пленарное заседание

22.03.2024
09:00 (время московское)
12:00 (время местное)
Подключиться к конференции: https://sferum.ru/?call_link=jxyPn29RgHxy48JT5Mr2CdLYNGzOBFC7U2bdKVrAn_c
Открытие конференции
Еремеев Александр Эммануилович, доктор филологических наук, профессор, ректор ЧУОО ВО «Омская гуманитарная академия».
Лопанова Елена Валентиновна, доктор педагогических наук, профессор, проректор по научной работе и международной деятельности ЧУОО ВО «Омская гуманитарная академия».

Доклады

Кошкарев Степан Владимирович, аспирант (направление подготовки «Политические институты, процессы и технологии», 2 курс. Научный руководитель: д-р полит. наук, профессор Волох О. В.). Редакция и пресс-служба: сотрудничество, проблемы, опыт взаимодействия.

Шаламова Оксана Олеговна, магистрант (направление подготовки «Психология», 3 курс. Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Котлярова Т. С.). Формирование профессионально-личностных качеств посредством социально-психоло-гического просвещения.

Шван Артем Станиславович, магистрант (направление подготовки «Менеджмент», 1 курс. Научный руководитель: канд. экон. наук, доцент Сергиенко О. В.). Реперные точки в управлении продажами: стратегии определения, анализа и преодоления ключевых моментов.


Секция «Математические методы и информационные технологии в прикладных исследованиях» (ауд. 304)
[bookmark: _Hlk161752612]
13:15–15:00 (московское время: 10:15–12:00)

Подключиться к конференции: https://sferum.ru/?call_link=_rNRF55foVlQIvS-XJhihkLZdwc8RPHvzZHt3wpsOSY

Модераторы: 
Лучко Олег Николаевич, кандидат педагогических наук, профессор, зав. кафедрой информатики, математики и естественнонаучных дисциплин (Омская гуманитарная академия, г. Омск); 
Червенчук Игорь Владимирович, кандидат технических наук, доцент, доцент кафедры информатики и вычислительной техники (Омский государственный технический университет, г. Омск).

Западенец Тимур Игоревич. Влияние информационных технологий и математических методов в современных прикладных исследованиях (Стахановский инженерно-педагогический институт (филиал) Луганского государственного университета имени В. Даля, г. Стаханов, направление подготовки «Профессиональное обучение (по отраслям)». Информационные технологии и системы. Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Карчевская Наталья Васильевна).
Хмилевский Артём Сергеевич. Виртуальные экскурсии как форма интерактивного обучения (Стахановский инженерно-педагогический институт (филиал) Луганского государственного университета имени В. Даля, г. Стаханов, направление подготовки «Профессиональное обучение (по отраслям)». Информационные технологии и системы. Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Карчевская Наталья Васильевна).
Карнаухов Юрий Олегович. Робототехника VEXIQ, информационные технологии и математика в науке и образовании (Стахановский инженерно-педагогический институт (филиал) Луганского государственного университета имени В. Даля, г. Стаханов, направление подготовки «Профессиональное обучение (по отраслям)». Информационные технологии и системы. Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Карчевская Наталья Васильевна).
Пантелеева Екатерина Алексеевна. Роль информационных технологий в современном мире (Омский филиал финансового университета при правительстве Российской Федерации, направление подготовки «Бизнес-информатика». Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Шамис Виталий Александрович) 
Голубева Ольга Яновна, Янсон Светлана Олеговна. Роль информационных технологий в организации самостоятельной работы младших школьников (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Педагогическое образование». Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Котлярова Татьяна Сергеевна).
Катесова Алиса Владимировна. Нейронные сети в рекламной деятельности (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Реклама и связи с общественностью», 1 курс. Научный руководитель: канд. пед. наук, профессор Лучко Олег Николаевич).
Буртович Алена Александровна. Системы ИИ в управлении общественным мнением (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Реклама и связи с общественностью», 1 курс. Научный руководитель: канд. пед. наук, профессор Лучко Олег Николаевич)
Мещанкина Алина Александровна. Реклама в компьютерных играх (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Реклама и связи с общественностью», 1 курс. Научный руководитель: канд. пед. наук, профессор Лучко Олег Николаевич).
Блинов Алексей Сергеевич. Применение математических методов в исторических исследованиях (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Политология», 2 курс. Научный руководитель: канд. пед. наук, профессор Лучко Олег Николаевич).
Лебедев Ярослав Николаевич. Технология Big Data (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Политология», 2 курс. Научный руководитель: канд. пед. наук, профессор Лучко Олег Николаевич).
Борович Ксения Михайловна. Применение нейронных сетей для создания дизайнов маникюра (Гуманитарный колледж г. Омска, специальность «Операционная деятельность в логистике», 1 курс. Научный руководитель: канд. пед. наук, профессор Лучко Олег Николаевич).
Нуртазина Валерия Сабырбековна. Применение нейронных сетей для создания дизайна одежды (Гуманитарный колледж г. Омска, специальность «Операционная деятельность в логистике», 1 курс. Научный руководитель: канд. пед. наук, профессор Лучко Олег Николаевич).
Соловьев Игорь Сергеевич. Создание и использование анимационной графики (Гуманитарный колледж г. Омска, специальность «Операционная деятельность в логистике», 1 курс. Научный руководитель: канд. пед. наук, профессор Лучко Олег Николаевич).
Петрова Татьяна Сергеевна. Применение нейронных сетей в процессе работы с текстами в профессиональной деятельности (Гуманитарный колледж г. Омска, специальность «Правоохранительная деятельность», 3 курс. Научный руководитель: канд. пед. наук, профессор Лучко Олег Николаевич).
Гольнева Алена Сергеевна. Применение нейронных сетей при анализе психологического портрета личности (Гуманитарный колледж г. Омска, специальность «Правоохранительная деятельность», 3 курс. Научный руководитель: канд. пед. наук, профессор Лучко Олег Николаевич).
Цой Екатерина Константиновна. Применение нейронных сетей при создании детективных рассказов (Гуманитарный колледж г. Омска, специальность «Правоохранительная деятельность», 3 курс. Научный руководитель: канд. пед. наук, профессор Лучко Олег Николаевич).
Кузнецова Ксения Сергеевна, Коростелева Дарья Евгеньевна. Применение нейронных сетей для составления фоторобота (Гуманитарный колледж г. Омска, специальность «Правоохранительная деятельность», 3 курс. Научный руководитель: канд. пед. наук, профессор Лучко Олег Николаевич). 
Зольникова Вераника Дмитриевна. Применение технологии Data Mining в профессиональной деятельности (Гуманитарный колледж г. Омска, специальность «Правоохранительная деятельность», 2 курс. Научный руководитель: канд. пед. наук, профессор Лучко Олег Николаевич). 
Касимов Амир Куанышевич. Применение нейронных сетей для создания видеороликов (Гуманитарный колледж г. Омска, специальность «Правоохранительная деятельность», 3 курс. Научный руководитель: канд. пед. наук, профессор Лучко Олег Николаевич). 
Филиппов Дмитрий Александрович. Применение нейронных сетей для дорисовки изображений (Гуманитарный колледж г. Омска, специальность «Право и организация социального обеспечения», 3 курс. Научный руководитель: канд. пед. наук, профессор Лучко Олег Николаевич).





Секция «Педагогика и психология в современном мире: теоретические и практические исследования» 
(ауд. 213б)

13:15–15:00 (московское время: 10:15–12:00)

Подключиться к конференции: https://sferum.ru/?call_link=8Tu_Oxyxz-cERW0DbjCb2IPszuaG8sNNC_zBDgGIhpk

Модераторы: 
Безденежных Марина Александровна, кандидат филологических наук, доцент, член Союза писателей РФ (Омская гуманитарная академия, г. Омск);
Шаламова Оксана Олеговна, заместитель заведующего кафедрой педагогики, психологии и социальной работы (Омская гуманитарная академия, г. Омск).

Айткулова Дана Канатбеккызы. Профилактика буллинга у подростков (Омская гуманитарная академия, г. Омск, магистрант, направленность (профиль) программы «Психологическое сопровождение образования в социальной сфере». Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Савина Наталья Викторовна).
Алькенова Жанна Хамзекызы. Переход к инновационному образованию для формирования у студентов и преподавателей креативных качеств (Омская гуманитарная академия, г. Омск, магистрант, направленность (профиль) программы «Инновации в высшем образовании». Научный руководитель: д-р пед. наук, доцент Шмачилина-Цибенко Светлана Витальевна). 
Аникина Виктория Андреевна. Использование голосовых интеллектуальных помощников в дошкольном образовании для организации работы по развитию речи (из практики работы) (Гуманитарный колледж г. Омск, специальность «Дошкольное образование». Научный руководитель: Николаева Анна Анатольевна).
Ахмет Нуржанар Касиханкызы. Создание психологического портрета современного студента (Омская гуманитарная академия, г. Омск, магистрант, направленность (профиль) программы «Психологическое сопровождение и безопасность человека в образовании и социальном взаимодействии». Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Савина Наталья Викторовна).
[bookmark: _Hlk161686831]Бегимбетова Раушан Кенжебековна. Дистанционные образовательные технологии Республики Казахстан: состояние и перспективы развития (Омская гуманитарная академия, г. Омск, магистрант, направленность (профиль) программы «Инновации в высшем образовании». Научный руководитель: д-р пед. наук, доцент Шмачилина-Цибенко Светлана Витальевна). 
Бекетаева Арай Манаскызы. Педагогико-психологические аспекты управления сельской школой (Омская гуманитарная академия», г. Омск, направленность (профиль) программы «Государственно-общественное управление образованием». Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Шпакина Ирина Гидальевна).
Белан Дмитрий Игоревич. Конкурентное сотрудничество в командной работе (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направленность (профиль) программы «Социальная работа». Научный руководитель: канд. филос. наук, доцент Костюк Ирина Александровна).
Вотчель Светлана Сергеевна. Характеристики фамилистической компетентности как составляющей части управленческой деятельности руководителя образовательной организации (Омская гуманитарная академия, г. Омск, магистрант, направленность (профиль) программы «Государственно-общественное управление образованием». Научный руководитель: д-р пед. наук, доцент Шмачилина-Цибенко Светлана Витальевна).
Галыбина Анастасия Юрьевна. Профессиональное развитие специалиста (Стахановский инженерно-педагогический институт (филиал) Луганского государственного университета имени В. Даля, г. Стаханов, направленность (профиль) программы «Профессиональное обучение (по отраслям)». Управление персоналом. Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Карчевская Наталья Васильевна).
Глушкова Светлана Александровна. Психологические аспекты преобразования личности в эпоху цифрового общества (Омская гуманитарная академия, г. Омск, магистрант, направленность (профиль) программы: «Социальная психология». Научный руководитель: д-р. психол. наук, профессор Капцов Александр Васильевич).
Казанцева Евгения Сергеевна. От ятрогении до ятрогенного преступления (Сибирский юридический университет, г. Омск, 40.04.01 Юриспруденция, направленность (профиль) программы: «Уголовное право. Уголовное судопроизводство». Научный руководитель: д-р юр. наук, профессор Деришев Юрий Владимирович)
Кайрлиева Алмагуль Баховна. Роль глобальных компетенций учителей и педагогов-психологов в формировании психологической безопасности образовательной среды (Омская гуманитарная академия, г. Омск, магистрант, направленность (профиль) программы «Психологическое сопровождение и безопасность человека в образовании и социальном взаимодействии». Научный руководитель: канд. филос. наук, доцент Костюк Ирина Александровна).
Карабаева Асия Таукеновна. Современный взгляд на развитие личности ребенка (Омская гуманитарная академия, г. Омск, магистрант, направленность (профиль) программы «Педагогика и методика начального образования». Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Котлярова Татьяна Сергеевна).
Каржаубаев Мирослав Казбекович. Управление качеством образования в военной школе (Омская гуманитарная академия, г. Омск, магистрант, направленность (профиль) программы «Государственно-общественное управление образованием». Научный руководитель:  канд. пед. наук, доцент Корпачева Людмила Николаевна).
Курбатова Светлана. Мотивационный потенциал использования мультимедийных дидактических материалов на разных этапах организации непосредственной образовательной деятельности в технологии деятельностного обучения (обобщение опыта педпрактики) (Гуманитарный колледж г. Омска, специальность «Дошкольное образование». Научный руководитель: Николаева Анна Анатольевна).
Мадонова Варвара Андреевна. Квест как форма проведения обобщающих занятий и тематических развлечений в старшей и подготовительной группе (Гуманитарный колледж г. Омска, специальность «Дошкольное образование». Научный руководитель: Николаева Анна Анатольевна).
Мироненко Светлана Руфаиловна. Изучение отношения к психологической безопасности в образовательной среде школ Казахстана (Омская гуманитарная академия, г. Омск, магистрант, направленность (профиль) программы «Психолого-педагогическое образование». Научный руководитель: д-р пед. наук, профессор Лопанова Елена Валентиновна).
Мухай Валерия Александровна, Форер Анастасия Александровна. Тайм-менеджмент студента как фактор развития личности и успешной карьеры (Омский государственный педагогический университет, г. Омск, направленность (профиль) программы «Дошкольное образование и музыка». Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Савина Наталья Викторовна).
Ориненко Наталья Александровна. Определение стартовых возможностей школы и приоритетных направлений развития на основе психолого-педагогического исследования (Омская гуманитарная академия, г. Омск, магистрант, направленность (профиль) программы «Детская практическая психология». Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Пинигин Валерий Геннадьевич).
Полетаева Мария Анатольевна. Роль учебного предмета «Литературное чтение» в формировании нравственных понятий у младших школьников (Сургутский государственный педагогический университет, г. Сургут, направленность (профиль) программы «Дошкольное образование и начальное образование». Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Филиппова Аксана Равильевна).
Пшеничнова Дарья Олеговна. Организация проектной деятельности в подготовительной группе (обобщение опыта педпрактики) (Гуманитарный колледж г. Омска, специальность «Дошкольное образование». Научный руководитель: Николаева Анна Анатольевна).
Ситдикова Айгуль Магалимовна. Организация педагогического взаимодействия МБДОУ № 22 «Сказка» г. Сургута с родителями (законными представителями) детей (Омская гуманитарная академия, г. Омск, магистрант, направленность (профиль) программы «Управление дошкольным образованием». Научный руководитель: д-р пед. наук, профессор Лопанова Елена Валентиновна).
Сычева Алина Андреевна. Организация работы по развитию речи дошкольников (обобщение опыта педпрактики) (Гуманитарный колледж г. Омска, специальность «Дошкольное образование». Научный руководитель: Николаева Анна Анатольевна).
Тарасюк Светлана Александровна. Влияние внутриличностных конфликтов на социальное поведение (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направленность (профиль) программы «Психология». Научный руководитель: канд. биол. наук, доцент Князева Наталья Николаевна).
Федорова Светлана Викторовна. Песочная фантазия, или игры с песком (Омская гуманитарная академия, г. Омск, магистрант, направленность (профиль) программы «Психологическое сопровождение и безопасность человека в образовании и социальном взаимодействии». Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Левичев Олег Федорович).
Хузина Анастасия Александровна. Коллекционирование как средство развития познавательного интереса старших дошкольников (Омский государственный педагогический университет, г. Омск, направленность (профиль) программы «Психология и педагогика дошкольного образования». Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Савина Наталья Викторовна). 
Цинцилевская Татьяна Робертовна. Профилактика эмоционального выгорания педагогов общеобразовательных учреждений на основе системного подхода (Омская гуманитарная академия, г. Омск, магистрант, направленность (профиль) программы «Психологическое сопровождение и безопасность человека в образовании и социальном взаимодействии». Научный руководитель: д-р пед. наук, профессор Лопанова Елена Валентиновна).
Широбокова Светлана Дмитриевна. Формирование семейных ценностей у младших школьников: значение и пути развития (Частная учебная общеобразовательная школа «Немере» г. Каскелен, Республика Казахстан).

Секция «Социально-гуманитарные 
проблемы современного мира» (ауд. 208)

13:15-15:00 (московское время: 10:15-12:00)

Подключиться к конференции: https://sferum.ru/?call_link=ysmXEwXPK-LxQ23SW4yNNoUjnT_eIjS8_sY81U7F4jw

Модератор: Пыхтеева Елена Викторовна, канд. полит. наук, доцент кафедры социально-гуманитарных дисциплин и иностранного языка (Омская гуманитарная академия, г. Омск).

Белов А. А. Понятие «политическая элита» в контексте научного знания (Омская гуманитарная академия, г. Омск, аспирант, научная специальность 5.5.2. «Политические науки и регионоведение». Научный руководитель: канд. полит. наук, доцент Пыхтеева Е. В.).
Гришин А. А. Коллективизация в Омской области (Омский государственный педагогический университет, г. Омск, студент 1 курса, направление подготовки «Русский язык и литература». Научный руководитель: канд. полит. наук, доцент Пыхтеева Е. В.).
Добрянский И. А. Криптовалюта. Будущее и перспективы развития криптовалют (Гуманитарный колледж г. Омска, студент 1 курса, специальность «Операционная деятельность в логистике». Научный руководитель: канд. с.-х. наук, доцент Кубрина Л. В.).
Евсеева В. Л. Ценность здорового образа жизни для молодежи (Гуманитарный колледж г. Омска, студент 1 курса, специальность «Правоохранительная деятельность». Научный руководитель: канд. с.-х. наук, доцент Кубрина Л. В.).
Зейф А. В. Потребление кофе студентами и влияние кофеина на организм человека (Гуманитарный колледж г. Омска, студент 1 курса, специальность «Коррекционная педагогика в начальном образовании». Научный руководитель: канд. с.-х. наук, доцент Кубрина Л. В.).
Однодворцев Д. В. Развитие избирательной системы в России: истоки и современное состояние (Омская гуманитарная академия, г. Омск, студент 4 курса, направление подготовки «Политология». Научный руководитель: д-р филос. наук, доцент Николаева А. Б.).
Паринов В. Е. Определение категории «образование» в философских исследованиях в культурном аспекте (Омская гуманитарная академия, г. Омск, аспирант, научная специальность 5.7.7 «Социальная и политическая философия». Научный руководитель: д-р филос. наук, профессор Пузиков В. Г.).
Пашковский С. С. Региональная политическая элита Омской области: особенности и общая характеристика, форма участия заочная (Омская гуманитарная академия, г. Омск, студент 4 курса, направление подготовки «Политология». Научный руководитель: доктор филос. наук, доцент Николаева А.Б.).
Петрова Т. С., Цой Е. К. Особенности правового статуса  депутата Государственной думы РФ (Гуманитарный колледж г. Омска, студенты 3 курса, специальность «Правоохранительная деятельность». Научный руководитель: Николаева А. А.).
Рыжик А. А. Плесень в нашей жизни, форма участия очная (Гуманитарный колледж г. Омска, студент 1 курса, специальность «Коррекционная педагогика в начальном образовании». Научный руководитель: к. с.-х. н, доцент Кубрина Л. В.).
Сагель Кристина Руслановна. Телевизионная политическая реклама как инструмент влияния на электорат (Омская гуманитарная академия, г. Омск, студент 4 курса, направление подготовки «Политология». Научный руководитель: д-р филос. наук, доцент 
Николаева А. Б.).
Серянина Н. Н. Воспитание нравственных качеств дошкольников посредством русской народной культуры (Омский государственный педагогический университет, г. Омск, студент 1 курса, направление подготовки «Педагогическое образование», профиль «Дошкольное образование». Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Савина Н. В.).
Ткачева М. В., Смирнова А. А. История Казахстана в названиях омских улиц (на примере улицы Чокана Валиханова) (Гуманитарный колледж г. Омск, студенты 1 курса, специальность «Операционная деятельность в логистике». Научный руководитель: Хасанова Ф. Х.).
Туркин Е. А. Cоциально-философское обоснование конфликтологии как науки об изучении и разрешении конфликтов (Омская гуманитарная академия, г. Омск, аспирант 3 курса, научная специальность 47.06.01 «Философия, этика и религиоведение». Научный руководитель: д-р филос. наук, профессор Пузиков В. Г.).
Филимонова Т.М. Демографические проблемы Омской области, форма участия очная (Гуманитарный колледж г. Омска, студентка 1 курса, специальность «Коррекционная педагогика в начальном образовании». Научный руководитель: канд. с.-х. наук, доцент Кубрина Л. В.).
Цой Е. К. Особенности правового статуса личности в период цифровой трансформации общества, форма участия очная (Гуманитарный колледж г. Омска, студентка 3 курса, специальность «Правоохранительная деятельность». Научный руководитель: Николаева А. А.).
Черникова О. А. Проблемы трудоустройства выпускников вузов с инвалидностью в реалиях современного рынка труда (Омский государственный университет им. М. Ф. Достоевского, студент 1 курса, направление подготовки «Социальная работа». Научный руководитель: Гребенникова Наталья Борисовна, канд. пед. наук, доцент).


Секция «Актуальные проблемы отечественной
и зарубежной филологии и журналистики» (ауд. 306)

13:15–15:00 (московское время: 10:15–12:00)

Подключиться к конференции: https://sferum.ru/?call_link=fdwC5Z29igixLfLnfjf7Xtedp9SHu5QMusA3V1w80i0

Модераторы: 
Попова Оксана Вячеславовна, кандидат филологических наук, доцент (Омская гуманитарная академия, г. Омск); 
Ожерельев Константин Анатольевич, кандидат филологических наук, доцент, заведующий кафедрой филологии, журналистики и массовых коммуникаций (Омская гуманитарная академия, г. Омск).

Аксюта Алёна Вячеславовна. Социологические исследования в журналистике и их роль в формировании общественного мнения (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Журналистика», студент 2 курса. Научный руководитель: канд. филол. наук, доцент Ожерельев Константин Анатольевич).

Валковская Елизавета Александровна. Философско-эстетическая проблематика в романе В. Ф. Одоевского «Русские ночи» (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Филология», студент 3 курса. Научный руководитель: канд. филол. наук, доцент Ожерельев Константин Анатольевич).

Ермекова Аида Канатовна. Репортаж на региональном телеканале «Кострома» (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Журналистика», магистрант 3 курса. Научный руководитель: д-р полит. наук, профессор Евдокимов Владимир Анатольевич).

Миронова Ксения Сергеевна. Поэтика страшного в рассказе Г. Ф. Лавкрафта «Крысы в стенах» (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Филология», студент 3 курса. Научный руководитель: канд. филол. наук, доцент Ожерельев Константин Анатольевич).

Плинокос Олеся Михайловна. Содержание публикаций журнала «Оренбургская сударыня» (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Журналистика», студент 5 курса. Научный руководитель: д-р полит. наук, профессор Евдокимов Владимир Анатольевич).

Царькова Анна Александровна. Средства создания психологизма в новелле С. Цвейга «Смятение чувств» (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Филология», студент 3 курса. Научный руководитель: канд. филол. наук, доцент Ожерельев Константин Анатольевич).

Шаповалова Даниэла Геннадьевна. Публицистика как способ решения экологических проблем (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Журналистика», студент 2 курса. Научный руководитель: канд. филол. наук, доцент Ожерельев Константин Анатольевич).



Секция «Экономика и управление» (ауд. 211)

13:15–15:00 (московское время: 10:15–12:00)

Подключиться к конференции: https://sferum.ru/?call_link=u-JDhM0Ua5gKx42GMocdBPDSREyvDuYKZQGYmYNmjVM

Модераторы: 
Алексеев Николай Евгеньевич, кандидат экономических наук, доцент кафедры экономики и управления персоналом (Омская гуманитарная академия, г. Омск); 
Лёвочкина Наталья Алексеевна, кандидат исторических наук, кандидат экономических наук, доцент кафедры управления, политики и права (Омская гуманитарная академия, г. Омск).

Авраменко Лилиана Ивановна. Бизнес-план по открытию студии художественного сервиса в г. Омске (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Менеджмент», студент 3 курса. Научный руководитель: канд. экон. наук, доцент Ридченко Анатолий Иванович).
Агафонова Марина Владимировна. Направления развития рынка органической пищевой продукции региона: каналы реализации и стратегии их развития (Алтайский государственный аграрный университет, г. Барнаул. Региональная и отраслевая экономика. Научный руководитель: д-р экон. наук, профессор Кундиус Валентина Александровна).
Айвазиян Софи Артуриковна. Искусственный интеллект в бизнесе: преимущества, риски и будущее (Алтайский государственный аграрный университет, магистрант, направление подготовки «Экономика и управление в организациях». Научный руководитель: д-р экон. наук, профессор Кундиус Валентина Александровна).

Баранова Анна Дмитриевна. Бизнес-план тематической кофейни (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Менеджмент» 3 курс. Научный руководитель: канд. экон. наук, канд. истор. наук, доцент Левочкина Наталья Алексеевна). 
Бебинов Вадим Сергеевич. Теоретические и правовые основы разработки и реализации муниципальных программ как инструмента территориального развития (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Государственное и муниципальное управление». Научный руководитель: канд. экон. наук, доцент Сергиенко Оксана Владимировна). 
Бойко Иван Павлович. Анализ состояния рынка труда Луганской Народной Республики (Стахановский инженерно-педагогический институт (филиал) Луганского государственного университета имени В. Даля, г. Стаханов, направление подготовки «Профессиональное обучение. Экономика и управление». Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Наталья Васильевна Карчевская).
Бондаренко Анна Алексеевна. Особенности инвестиционного налогового кредитования (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Государственное и муниципальное управление». Научный руководитель: канд. экон. наук, доцент Брюханенко Ирина Анатольевна).
Ермаков Александр Сергеевич. Цифровизация в управлении проектами государственно-частного партнерства (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Государственное и муниципальное управление», магистратура. Научный руководитель: канд. экон. наук, доцент Сергиенко Оксана Владимировна).
Задохина Анна Андреевна. Теоретико-методологические основы мотивации персонала (Стахановский инженерно-педагогический институт (филиал) Луганского государственного университета имени В. Даля, г. Стаханов, направление подготовки «Профессиональное обучение. Экономика и управление». Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Наталья Васильевна Карчевская).
Казицкая Виктория Дмитриевна. Механизмы развития инновационной деятельности предприятия (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Менеджмент». Научный руководитель: канд. экон. наук, канд. истор. наук, доцент Левочкина Наталья Алексеевна).
Кухта Елизавета Николаевна Показатели конкурентоспособности предприятия: теоретический аспект (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Менеджмент», 4 курс. Научный руководитель: канд. экон. наук, канд. истор. наук, доцент Левочкина Наталья Алексеевна).
Мясникова Анастасия Сергеевна. Управленческие проблемы и причины их возникновения в организации (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Менеджмент». Научный руководитель: канд. экон. наук, доцент Сергиенко Оксана Владимировна).
Нерсесян Кристина Арайиковна. Влияние стиля руководства на развитие организации (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Менеджмент». Научный руководитель: канд. экон. наук, доцент Дмитренко Елена Александровна).
Рассказова Елена Анатольевна. Создание бренда города Омска (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Менеджмент». Научный руководитель: канд. экон. наук, канд. истор. наук, доцент Левочкина Наталья Алексеевна).
Сайбулина Рузалина Рустамовна. Производство сувенирной продукции как фактор формирования малого предприятия (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Менеджмент». Научный руководитель: канд. экон. 
наук, канд. истор. наук, доцент Левочкина Наталья Алексеевна).
Чащина Мириам Святославовна. Бизнес-план вегетарианского кафе (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Менеджмент», 3 курс. Научный руководитель: канд. экон. наук, доцент Ридченко Анатолий Иванович).
Шерер Елизавета Андреевна. Роль населения и некоммерческих организаций в решении экологических проблем территории (на примере Омской области) (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Менеджмент». Научный руководитель: канд. экон. наук, канд. истор. наук, доцент Левочкина Наталья Алексеевна).
Шестозубова Татьяна Васильевна. Деловой климат Омска как фактор конкурентного преимущества Омского нефтеперерабатывающего завода (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Менеджмент». Научный руководитель: канд. экон. наук, канд. истор. наук, доцент Левочкина Наталья Алексеевна).
Шиковская Альбина Васильевна. Бизнес-план куриной фермы (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Менеджмент», 3 курс. Научный руководитель: канд. экон. наук, доцент Ридченко Анатолий Иванович).
Авраменко Лилиана Ивановна. Задачи, функции и принципы планирования (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Менеджмент», 3 курс. Научный руководитель: канд. экон. наук, доцент Алексеев Николай Евгеньевич).
Баранова Анна Дмитриевна. Планирование производства и маркетинга продукции (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Менеджмент», 3 курс. Научный руководитель: канд. экон. наук, доцент Алексеев Николай Евгеньевич).
Казицкая Виктория Дмитриевна. Принципы, методы и виды планирования в управлении предприятием (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Менеджмент», 3 курс. Научный руководитель: канд. экон. наук, доцент Алексеев Николай Евгеньевич).
Сайбулина Рузалина Рустамовна. Методы нормативного планирования (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Менеджмент», 3 курс. Научный руководитель: канд. экон. наук, доцент Алексеев Николай Евгеньевич).
Чащина Мириам Святославовна. Планирование издержек производства и цен (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Менеджмент», 3 курс. Научный руководитель: канд. экон. наук, доцент Алексеев Николай Евгеньевич).
Шерер Елизавета Андреевна. Экономическая оценка планов (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Менеджмент», 3 курс. Научный руководитель: канд. экон. наук, доцент Алексеев Николай Евгеньевич).
Блинов Алексей Сергеевич. Государственная политика и молодежь (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Политология», 2 курс. Научный руководитель: канд. экон. наук, доцент Алексеев Николай Евгеньевич).
Головин Веденей Игоревич. Характеристика российского градостроения и участие государства в данной проблеме (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Политология», 2 курс. Научный руководитель: канд. экон. наук, доцент Алексеев Николай Евгеньевич).
Искаков Мират Маратович. Государственная поддержка киберспорта в России (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Политология», 2 курс. Научный руководитель: канд. экон. наук, доцент Алексеев Николай Евгеньевич).
Лебедев Ярослав Николаевич. Региональная политика государства (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Политология», 2 курс. Научный руководитель: канд. экон. наук, доцент Алексеев Николай Евгеньевич).
Ярош Ангелина Евгеньевна. Проблема разграничения сфер влияния в государственной администрации (Омская гуманитарная академия, г. Омск, направление подготовки «Политология», 2 курс. Научный руководитель: канд. экон. наук, доцент Алексеев Николай Евгеньевич).
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